
　　１．東成区区政会議は、現在、区役所や委員との間で活発な意見交換がなされているか。

回答数 占有率

5 20.8%

12 50.0%

6 25.0%

1 4.2%

回答数

占有率
（複数回答可のた

め、割合の総合計は
100%を超えます。）

2 9.1%

11 50.0%

11 50.0%

1 4.5%

0 0.0%

0 0.0%

4 18.2%

2 9.1%

1 4.5%

2 9.1%

4 18.2%

シ　その他 2 9.1%

リモート会議の検討
・オンラインで勉強会、説明会、会議
を開催

コロナ禍で会議が開催
できていない

コ　意見を述べても、それがどう取り
扱われているかが分かりにくく、区
政に参画しているという実感が持て
ない。

・少数意見も大切にする
・委員同士の横のつながり

サ　他の部会の分野に関連する議
題について意見を述べづらい。

・会議回数を増やす
・専門的な議論に偏らないようにする

・オンラインで勉強会、説明会、会議
を開催

キ　意見の往復に向けた機会や工
夫が乏しい。

・オンラインで勉強会、説明会、会議
を開催

ク　意見を表明できる書面でのやり
とりの回数が少ない。

ケ　意見を述べても、区役所側から
明確な回答が期待できない。

エ　意見を表明する機会や工夫が
乏しい。

・全員が一言は発言
・委員以外の意見も聴取できる小さ
な協議の場

オ　特定の人だけが発言している。
＜会議を開催していないため選択
不可＞

カ　意見交換を行いやすい配席に
なっていない。＜会議を開催してい
ないため選択不可＞

ア　資料が送付されてから、意見を
通達するまでに、十分資料を読み込
む時間がない。

・2～3か月前に事前資料を送付

イ　資料が多すぎる、または分かり
にくい。

・専門用語をわかりやすい表現にす
る
・資料を見開きにする

ウ　意見を述べるために前提となる
区の現状や行政のしくみ等について
の知識が不足している。

・運営方針内容を独自形式で作成
・定例会議や勉強会等の開催
・他区等で有効な事例紹介

選択肢（課題）
改善に向けた

取組・工夫にかかる意見

有効回答数 22

 区政会議に関するアンケート集計結果 （東成区）

選択肢
有効回答数 24

ア. 思う

イ. やや思う

ウ. あまり思わない 肯定的意見
割合

70.8%
エ. 思わない

　　２．区政会議のより活発な意見交換に向けた課題と、改善のための取組や工夫

参考資料３
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回答数 占有率

4 16.7%

15 62.5%

4 16.7%

1 4.2%

　　５．　その他意見等

　　４．３について、なぜそのように思うか。

・部会が活発な意見交換ができる
・意見に対するフィードバックを資料で確認できる
・会議だけでなく書面での意見に対しても対応している
・広報紙、ＨＰ、会議資料の充実に反映されいる
・意見に対するフィードバックを資料で確認できる
・意見が反映されている
・取組方針や内容から理解できる
・意見へのフィードバックをＨＰで情報公開している
・採用された意見は実行されている
・会議で回答できることはされている
・井戸端風意見交換会や資料送付があり、よくわかった
・過去の意見や要望等についての知識不足
・資料が分かりにくい
・会議を開催できていないため仕方がない
・会議が開催できておらず、資料だけでは分からない
・全ての意見に対する回答がないように思える
・資料送付のみで区政を把握するのは難しい
・部会、全体会は時間的に消化不良
・書面に対しては回答されているが、口頭の意見などがあるのかわからない
・専門的な意見に偏ると理解し難い
・意見がどのように活かされているかわからないので現場の声を聞きたい

・地域で個々の温度差がある地域防災対策が課題
・新型コロナウイルスの影響で会議が開催されなかったが、次年度は開催されることを希望
・資料の横文字について、注釈を付す改善は見られるが、もう一歩、改善が必要
・市会議員に参加いただき、市の考え、区の考え、市民の考えを結集し、より良い場となるよう希望
・先進的な取組等を学ぶ勉強会を行うとよい刺激になる
・井戸端風の少人数や時間の余裕がある場が必要
・コロナの影響はあったが、書面だけでなく、電話や面談等、口頭で意見聴取することが大切
・委員同士の横のつながりがあれば、委員同士で検討する機会が多くなる
・女性の参加が少ない
・井戸端風の会議を増やす
・意見や要望などが区政に反映されていることの報告会を行ってはどうか
・学校協議会の取組を共有することで教育や子育ての現状の理解を図る

　　３．区政会議において、意見や要望、評価について、適切にフィードバックがおこなわれているか。

選択肢
有効回答数 24

ア. 思う

イ. やや思う

ウ. あまり思わない 肯定的意見
割合

79.2%
エ. 思わない
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